

编者按

2020年的春节,让人刻骨铭心,骤然暴发的疫情让人们寝食难安,心蒙阴霾。在这个特殊时期里,近千名城管执法人员走上街头,走进社区值守卡点,宣传疫情防控知识,织牢织密疫情防控防线。2020年的春天,必将苦尽甘来,春暖花开。五千多名清洁工人凌晨早起,出车清运,回场处置,一如既往地悉心守护城市整洁,全力阻击疫情蔓延,遏制病毒扩散,以实际行动筑牢疫情防控的钢铁长城。

## 城管蓝,让党徽更耀眼 —市城管系统众志成城抗击疫情综述

■记者 朱冬 通讯员 小亮

党组织靠前指挥,以上率下,挺在疫情防控前沿;党支部凝心聚力,步调一致,扛起防控责任担当;党员示范带动,迎危逆行,在防控阵地践行初心使命……一场阻击疫情的战役在城管系统全面打响。

### 筑牢堡垒 汇聚攻坚向心力

“要坚定铁一般的信念,压实责任、细化措施与疫情决斗,筑牢城市防控管理线!”在市城管局疫情防控工作调度会上,发出铿锵有力的号召令。

上下同欲者胜。各级城管部门闻令而动,第一时间进入战时状态,领导班子成员提前结束休假,从大年初二开始带头上班,防疫一线党员干部及时到岗到位,全面建立起领导带头、中枢有力、组织统一、运转高效的城管指挥体系。各支部党组织

落实战时机制、树立战时思维、运用战时方法,全力投入到战斗一线。各级局党组把疫情防控作为党员干部践行“守初心、担使命”的大战场、大考场,成立6支党员先锋队,投入到疫情防控和维护安全稳定战斗中。对全市集贸市场、便民市场展开督查巡查,关闭活禽交易点,除生活必需品经营业户外全部停止营业,严查占道经营、劝导纠正流动摊点120余起,加强对公共场所聚集人员的劝阻,降低人员接触机会,收运处置生活垃圾4.6万吨,保障抗疫期间市容秩序。

各支部书记带头到疫情防控一线开展工作,形成了组织堡垒扎在一线,精兵强将战在一线的良好态势。

### 冲锋在前 当好群众主心骨

“广大党员要以对党对人民高度负责的态度,坚定信心、精准施策,让党旗在疫情防控第一线

高高飘扬,让党员在疫情防控第一线经受考验!”我市城管系统党员疫情防控决心书响彻云霄。

面对复杂严峻的疫情防控形势,全市城管局部门456名党员积极参与到防控工作中。各区县城管大队各辖区中队迅速组织党员干部沉到包干区域和责任网格,做到全覆盖登记排查、全方位宣传服务。“这个关键时期,正是党员应该挺身而出的时候,我们虽然没有前线的医生专业,但也可以通过自己的实际行动让老百姓感到安全、安心,党旗飘到哪里,我们就要把安全感带到哪里。”市城管局负责人如是说。

作为一名入党20多年的老党员,相山区城管局三堤口街道城管中队长王刚,一直在防疫第一线,每天一大早带领同事到辖区进行巡逻,清理辖区占道经营、出店经营,同时,还要组织力量到团结运动公园劝离来公园

活动的群众,他经常挂在嘴边的一句话就是:“作为一名党员,就是要为老百姓干实事,有危险冲在前。”

### 依靠群众 干群拧成一股绳

“新型冠状病毒肺炎与感冒如何区分?老人、孩童怎样防护?用过的口罩怎么处置?这本手册里全都有,您拿一本回去看看……”在烈山区中心社区,协助社区入户宣传的城管队员将一份份防控疫情宣传资料交到居民手中。

自抗疫战斗打响以来,城管各级党组织紧紧依靠群众、发动群众,积聚起抗击新冠疫情的强大合力。“淮北市城管系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作群”发布防疫信息380余条,“淮北城管”微信公众号刊发防疫信息100多条,各城管局基层党组织广泛运用微信群等载体及时推送疫情防控政策要求和科学防疫知

识,唱响疫情防控好声音,讲好城管疫情防控好故事,营造了不造谣、不信谣、不传谣的良好舆论氛围。1月26日以来,各级城管局共组织8台执法宣传车,在大街小巷、社区门口、繁华地段、车站、集贸市场等重要节点,歇人不歇车,不间断进行疫情防控宣传,累计出台宣传车220余辆次。协调社区悬挂、张贴防控宣传标语、公益广告120多幅,发放倡议书6000份、防治知识13000余份。

一面“红色”作引领,一片“蓝色”写初心。这场疫情防控阻击战对城管系统的党员干部来说,是一次党性的洗礼,更是一次践行使命担当的具体表现。带头站在防控疫情斗争的第一线,带头坚守岗位,做好群众工作,形成一个支部就是一座堡垒、一名党员就是一面旗帜,共同抗击这场不寻常的“战役”,让鲜红的党徽在防控疫情斗争第一线熠熠生辉。

## 市公共自行车管理中心姐弟俩 为“移动的绿色”护航



张琼为自行车消毒。

■记者 黄旭  
通讯员 小亮 摄影报道

豪。”据了解,全市公共自行车站点共11500辆自行车,每天喷洒消毒药水5000毫升。

公共自行车是城市一道独特亮丽的风景线,很多市民选择它出行,是因为它既环保又方便。然而受到新冠肺炎疫情的影响,2月1日至19日,接上级通知,全市公共自行车暂停运行,2月20日起,恢复运行。在疫情这个特殊期间,公共自行车成为重要的交通工具,负责巡检和设备维修的张琼张龙姐弟俩,用热忱和责任为市民安全出行护航。

今年46岁的张琼和42岁的张龙为姐弟俩,同在淮北市公共自行车管理中心上班。2015年,张琼入职进行巡检工作,早班从6点半到9点,下午班从4点半到晚上8点40分。每天早上5点半,她都准时起床,6点20分到岗,负责鹰山路到淮海东路13个站点的工作。疫情期间,工作量比平时大了不少。张琼首先给站点消毒,公共自行车的车头、车把、车柱都要消毒,一个站点消毒的时间是15分钟。紧接着,对自行车挨个检查,看有无损坏,链条是否需要加油,车辆进行简单的检修和保养。如果发现大故障的问题,就向维修人员报修。张琼说:“疫情期间与平时不同,要做到安全第一,责任更大,任务更重。在做好自我防护的同时,为市民出行提供便利,虽然有些辛苦,但是觉得很自豪。”

张琼和张龙姐弟俩都朴实而不善言辞,他俩表示:“虽然现在的工作量多于平时,但是能让市民安全放心地出行,再苦再累也是值得的。”

## 市城管支队: 科学防范助企复工复产

■记者 朱冬 通讯员 小亮

土运输企业,建立微信联络群,要求企业对外来人员健康状况实行日报告和应急报告制度,每天及时掌握企业情况,发布疫情防控工作要求和相关防疫知识,对疫情谣言和顾虑进行答疑,号召大家不信谣、不传谣。提前公告申请运输的流程及注意事项,开通线上“绿色通道”,实现网上办公,减少审批流程,做到随时提交随时办理,实现有序复工复产,保障工地复工有力有序推进。

### 做好指导,严格监管

自我市复工复产工作启动以来,城区在建工地也陆续恢复了生产。为指导好工地复工复产,市城管支队组织队员加大对城区在建工地的走访力度,地毯式摸排54个市管工地的复工情况,经排查,已有33个工地复工。同时,联合住建部门加强工地管理,严禁未获复工许可的工地擅自开工,督促已复工工地严格按照《复工复产备案表》的要求,落实测量体温、人员登记、喷洒消毒等疫情防控措施,切实做到防控机制到位、设施物资到位、内部管理到位、清洁消毒到位。

### 做好管理,加强巡查

“2020年是蓝天保卫战三年行动计划的收官之年,我们决不能因疫情而放松监管,必须以更高的要求抓大气污染防治工作,做到两手抓、两手硬。”城管支队负责人表示。疫情期间,该支队严格落实“六个100%”管理标准,突出重点工地、重点路段,24小时巡查监管,要求从业人员运输过程中必须配戴口罩,车辆必须净车出场、“密闭”运输、定时消毒,截至目前,共查扣违规运输车辆6台次,并依法予以处罚,提高了警示效果,确保无抛洒滴漏污染道路的现象出现。



## 疫情防控 有保障

市城管监控中心综合利用2128888热线、微信公众号、城管视频监控、网格巡查等技术手段,重点对各网格内的暴露生活垃圾、污水外溢、活禽宰杀等疫情源头问题进行严密巡查。自大年三十以来,该中心共受理市民投诉1156件,解决1089件,为全市开展疫情防控工作提供了保障。

■摄影 记者 陈文晓

## 管理无死角 区域全覆盖 市环卫处疫情防控打好“垃圾战”

份,我市新建生活垃圾焚烧发电厂投产运营,垃圾处置量由原来的800吨/日升至1700吨/日。

在位于烈山区的旺能垃圾焚烧发电厂控制室的电子大屏幕上,可以看到粉尘、颗粒物、二氧化硫、氯化氢、一氧化碳等多项实时检测排放数值。“垃圾焚烧厂按照最新的国家《生活垃圾焚烧厂评价标准》中AAA级无害化等级评定标准设计建设,焚烧烟气指标达到欧盟标准。”市环卫处工作人员介绍。

生活垃圾全量焚烧  
据了解,从2020年除夕以来,我市城市生活垃圾产量4.6万吨。“春节期间和疫情影响造成生活垃圾增加。”市环卫处工作人员分析,春节前后,随着务工人员返程及因受疫情影响,部分返乡人员滞留,造成生活垃圾量居高不下。

### 有害垃圾全程监管

在我市各小区、超市和菜场,类似于“请将废弃口罩丢入专用垃圾桶内,谢谢!”的温馨提示和废弃口罩专用桶随处可见。

见,而且还有专人定时进行消毒清运。为更好地预防新型冠状病毒肺炎,保证废弃口罩不会变成病毒二次传播介质,市环卫处已于1月28日下发通知,对废弃口罩收运处置进行规范,实行单独收集管理,专门运输处置。

“疫情发生后,我们迅速行动,将废弃口罩的收运处置纳入到有害垃圾收运体系。”市环卫处工作人员说,1天内全市就在城市广场、居民小区、商业综合体等公共区域单独设置了废弃口罩专用桶116处。

据了解,收集到的废弃口罩,运送至垃圾焚烧发电厂进行无害化焚烧处理。“一般生活垃圾要经过一定时期的发酵,然后再焚烧,废弃口罩经过消毒后,卸车至指定区域,直接入炉焚

烧,不与其他垃圾混在一起,尽量防止废弃口罩造成二次污染。”旺能垃圾焚烧发电厂负责人介绍。

### 垃圾容器全面“消杀”

面对疫情,清洁工人在为城市做好清洁防控时比以往更为细致。2月10日清早,保洁员阚淑侠做好自身防护后,熟练地将84消毒液按照比例调配并倒进喷雾器中,像往日一样开始一天的消杀工作。

“垃圾桶、果皮箱每天消杀不少于2次,保洁车每天消毒1次,公厕便池蹲坑要进行重点消毒,每天至少要进行8次全面消毒,人流量多的公厕每天要消毒10次。”阚淑侠熟练而认真地进行消杀作业。这个春节她主动放弃休息,已连续半个月坚持在

岗。

疫情防控一刻也不能松懈,从垃圾收集桶(箱)、到运输车辆、再到垃圾中转站,每天都要进行消毒,市环卫处工作人员介绍:“上级部门对我们环卫系统疫情防控非常重视,环卫每天所需防疫物资、消毒药剂都能充足保障,尤其在全市防疫口罩需求量很大情况下,优先保障我们一线环卫工人自身防护,更加坚定大家抗击疫情的信心”。

自疫情防控工作开展以来,全市5500多名环卫工人奋战在一线,每天消杀公厕141座、垃圾中转站34座,消杀垃圾桶15000只、果皮箱3000个,日均处理垃圾1300吨,把潜在污染源管好,切实把可能的病毒传播途径切断。

### 做好服务,全力护航

该支队主动联系12家渣